专版

拥军优属 服务尊崇 优待有加

摄影/张龙 申卫星



亮点频出

上海市拥军优属基金会 高质量组织开展拥军优属活动

上海市拥军优属基金会是市委、市政府领导下的本市双拥工作的重要平台,是政府做好拥军优属工作的重要补充,是开展社会化拥军优属和支持军队建设的重要力量,其主要任务是服务国防、服务军队、服务优抚对象,接受社会各界的拥军优属捐赠,资助拥军优属工作的开展。

1995年成立以来,基金会通过接受社会捐赠,每年募集投入数千万元,兴办100多件实事项目,服务驻沪部队和全市优抚对象。

2018年是基金会不平凡的一年,这一年,基金会围绕党和政府的中心任务,在服务国防、服务军队、服务优抚对象的工作中开拓进取、创新发展,高质量地组织实施拥军优属,亮点频频。

■调研后精准安排。年初,基金会听取驻沪部队各大单位的需求,和民政双拥部门进行工作研究和对接,征求各区意见等,在此基础上,召开理事大会,制定了拥军优属项目安排、资金募集计划和年度经费预算。

■大创新做好项目。基金会支持市 双拥办开展的海、空军两节纪念宣 传活动,丰富了拥军优属工作的合 家们支持军队建设的积极性更高。 组织医疗专家进军营义诊活动,增 强广大市民热爱国防、尊崇军人职 业的意识。组织双拥艺术团慰问基 层部队官兵,鼓舞部队官兵在军营 建功立业。



情怀动人

庆八一拥军优属主题晚会上 新民晚报新媒体作品改编成情景剧上演

"心中的长城"——上海市庆八一拥军优属主题晚会,2018年7月27日在海军军医大学举行,市委常委、市委政法委书记,和对拥工作领导小组副组长陈寅,副市长、市双拥工作领导小组副组长彭沉雷,上海警备区副政委周夕根少将,海军军医大学校长孙颖浩少将、政委朱明哲少将,武警上海市总队政委徐国岩少将,市拥军优属基金会理事长周太形等出席晚会。

新民晚报新媒体同年5月1日 报道的新闻作品《两岁儿子路遇武 警执勤父亲"求抱抱",紧抱裤腿拽 手不放开》(作者 江跃中 陆振鑫



黄梁健),反映了人民战士忠于党忠于国防事业的高尚情怀,被改编成情景剧《兵爸爸》,在晚会上上演。生动感人的故事,受到观众的欢迎和

好评。演出结束后,剧中原型"兵爸爸"一家三口,接受了主持人的采访,表达了军人家庭爱国爱军的心声。



拥军品牌

"军功章的荣耀"温暖立功受奖官兵及其家属

去年7月4日,由市双拥办、市拥军优属基金会共同主办的2018"军功章的荣耀"——立功受奖官兵及其家属代表看上海活动启动仪式,在龙华烈士纪念馆举行。副市长宣布活动正式启动,市拥军优属基金会理事长致词,警备

区副政委和海军上海基地的代表分别发言。

"军功章的荣耀"——立功受奖 官兵及其家属代表看上海活动,作 为上海双拥工作的一个重点项目, 迄今已成功举办了5届,受益官兵 达5200余人,已成为上海社会化的 拥军品牌。

市拥军优属基金会领导表示,让军属同享社会尊崇,是对军属孝敬父母、承担家庭重担、默默奉献的肯定,是激发军人报国热情的动力,更是对军人职业尊崇的体现。



永生难忘

驻沪部队官兵和重点优抚对象 "万人看上海"看出自豪和骄傲

2018 年 12 月 25 日晚上 7 时 许,随着最后一个航次的"万人看上 海"风采航运公司黄浦江游览船,缓 缓靠泊秦皇岛游船码头,持续一个 月的驻沪部队官兵和重点优抚对象 "万人看上海"活动圆满落幕。宝山 区退伍军人周长盛在朋友圈发布的 照片上面,动情地点赞道:"参加'看 上海'活动,永生难忘!"据悉,此次 "万人看上海"活动共组织开行了 32 个航次。

依据中宣部等九部门部署开展 庆祝改革开放 40 周年群众性主题 宣传教育活动要求, 在市委宣传部 指导下, 上海市拥军优属基金会会 同市双拥办, 共同精心策划组织了 庆祝改革开放 40 周年,"百、千、万" 驻沪部队官兵和重点优抚对象看上 海系列活动, 即激请 100 名著名列 属参加看上海活动,邀请 1000 名退 役军人和军休干部参加看上海活 动,邀请1万名驻沪部队官兵和重 点优抚对象参加看上海活动, 进行 纪念性、同顾性参观。活动精心选择 了反映上海城市建设新面貌和上海 改革开放 40 年成就的 30 个代表 性、典型性、地标性参观体验点,如 上海中心大厦、地铁博物馆,洋山深 水港、城市规划馆、临港新城、上海 科技馆、上海自贸区等。

据介绍,这次系列活动是对本市驻军官兵和优抚对象覆盖面最



大、尊崇性最广的拥军优属活动。 "万人看上海"活动自 11 月 22 日启 动以来,每天都有数百名驻军官兵 和优抚对象参加,特别是乘坐黄浦 江游览船夜游浦江赏美景,受到大 家的追捧。

夜幕降临,华灯初放,黄浦江上 江风阵阵, 彩灯闪烁, 游轮来往穿 梭;两岸高楼大厦灯火通明,灯景变 幻,璀璨迷人,美轮美奂,一幅不夜 城的壮丽画卷。驻军官兵和优抚对 象乘坐游船观赏夜景,脸上洋溢着 开心、幸福的表情。空军上海某部人 力资源处干事宋增彪告诉记者,部 队一共安排了560名官兵参加"万 人看上海"活动,其中有320名是即 将退伍的老兵, 他们平时忙于军事 训练和站岗执勤等,很少走出营区 参观上海。"老兵们非常珍惜这次机 会,在离沪返乡之际,好好的看了看 这个美丽的第二故乡, 并且拍摄了 大量照片和视频留作纪念。

今年 58 岁的宝山区退伍军人周长盛,受邀参加活动后,心情非常激动,第一次登上中国第一高楼上海中心大厦,他左看右瞧,哪个角度的景色都不愿错过。乘船游览,他在一个小时里,拍了几百张照片和一段段视频,并发在朋友圈里,引来朋友们的羡慕和点赞。周长盛说:"我退伍已经几十年了,党和政府从来也没有忘记过我,经常对我们看望慰问、嘘寒问暖。感谢党和政府,也感谢组织开展活动的市拥军优属基金会和市双拥办!"

驻军官兵和优抚对象纷纷表示,通过参观体验,加深了对国家的认识和热爱,也对上海改革开放 40 年取得的辉煌历史成就和巨大发展讲步感到自豪和骄傲。



'光明营养计划"提升烈属生活品质

去年6月21日上午,烈士遗属"光明营养计划"试点活动在静安区彭浦新村街道启动实施,该活动由上海市拥军优属基金会联合光明食品(集团)有限公司、静安区双拥工作领导小组办公室开展。根据计划,光明集团所属光明乳业公司将向试点单位烈属捐赠优质乳品,为烈属提供营养补给,帮助他们提升生活品质。

"光明营养计划"主办单位对被

列为本次试点的彭浦新村街道的 31 位烈属,实施了 4 个全覆盖:社 区家庭医生与烈属签约全覆盖(除 一人因特殊原因外,其余都已与社 区医生签约);烈属体检、家庭医生 访谈和健康评估全覆盖,社区卫生 中心根据烈属最近体检结果和医疗 卫生系统就诊大数据相关信息,结 合逐个访谈和个别专项补充体检情 况,做出每位烈属的健康分析评估 报告;"一人一案"个性化营养方案 全覆盖,为每位烈属制定了个性化营养方案,并视情作动态调整;光明集团提供的光明乳业备选产品全覆盖

烈属代表谭军说:"光明营养计划"不仅为我们体检、与我们签约,还针对我们烈属每个人的不同情况,"私人定制"营养计划,配制营养乳品和补品,让我们在一分获得中感受到十分关爱,一分尊崇中感觉到十分温暖。



情暖心头

"双拥杯"系列赛

由市双拥办、市体育局、市拥军 优属基金会、市体育总会、嘉定区政 府主办的"双拥杯"驻沪部队健身系 列赛,去年走到了第10个年头,成 为广大官兵参与健身、喜迎八一建 军节的品牌赛事。本次系列赛共进 行了乒乓球、羽毛球、篮球、拔河、军 民长跑共10个单项的比赛,驻沪部 队的上万名官兵报名参赛。

军人子女夏令营

2018年7月15日,上海市拥军优属基金会在东方绿舟举行"关爱军人孩子行动"夏令营开营仪式,驻沪海、空军50多名军官及其子女参加了开营仪式。这是上海首个全

部由驻沪部队子女组成的特殊夏令营。50名军人子女进行了为期一周的拓展训练等。

企业家进军营

去年7月初,上海市拥军优属基金会组织本市部分国有、民营企业家,来到"南京路上好八连"所在部队,开展"企业家进军营"国防教育活动,近距离了解新时代我军建设的情况和强军兴军的新面貌。

活动中,企业家们观看了部队官兵演练的特战训练科目,参观了整齐划一的军营内务,感受到官兵的讨硬本领和崭新风貌。

专场音乐会



2018年12月19日晚,由上海

市拥军优属基金会与上海音乐学院

共同主办的"从黄河到长江—中国

原创钢琴协奉曲专场音乐会"在上

海音乐厅举行。在上海工作生活的

部分烈属代表、军休干部代表和退

役军人代表观看了这场特殊的演